

Segíts magadon, a NAV is megsegít!

Kreatív pályázattal, nyereleményjátékkal, illetve egy szakmai munkakonferenciával ünnepelte a szellemi tulajdon világnapját a Járműipari Adatbázis Forgalmazók Szakmai Testülete (JAF).

„Hamisított diagnosztikai eszközök, illegális szoftverek” címmel tartott szakmai munkakonferenciát a JAF április 24-én, a Robert Bosch székházában. Az eseményen a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) Bevetési Főigazgatósága, Bűnügyi Főigazgatósága, a Kiemelt Ügyek és Adózók Vám- és Pénzügyőri Igazgatósága (KAVIG), a Repülőtéri Igazgatóság, illetve az Észak-budapesti Adóigazgatóság képviselői vettek részt, de a hatóság mellett jelen volt tizenkét, a jogait védeni kívánó cég és négy egyesület.

Az mára minden, a szakmát ismerő szereplő számára világos, hogy a szellemi tulajdonjog-sértések nem korlátozódnak a szerzői jogi problémákra. Az illegális terjesztők emellett, hogy feltört, illegális szoftvereket árulnak, hamisítják a diagnosztikai eszközöket, az alkatrészeket stb.

A helyzet tehát az, hogy a gazdasági válság derekán, a megszorításoktól és folyamatos változtatástól átláthatatlan piacon olyan konkurenciával kellene felvenni a versenyt, aki vagy fizet adót, vagy nem, de töredékaron szerzi be a rossz minőségű, hamisított alkatrészeket, illetve diagnosztikai eszközöket, melyekre feltört szoftvereket tesz.

A problémát ma már nem lehet akciókkal, kedvezményekkel vagy egyszerű ignorálással elintézni. A mérték akkora, hogy sorra dőlhetnek be a kereskedők és a becsapott műhelyek egyaránt (előbbi a bevételkiesés, míg utóbbi az ügyfelek panaszai révén).

Fel kell nőni a feladathoz, és meg kell tanulni hosszú távon gondolkodni. Lehet, hogy a töredékaron megvásárolt diagnosztikai eszköz elsősre jó befektetésnek tűnik, de higgyenek nekem (vagy kérdezzenek meg bárkit, aki hamisítványt vásárolt), nem az.

A munkakonferencián tehát a képviselők (Autocom, Delphi, Würth) bemutatták a problémát a NAV és a JAF képviselőinek, majd a KAVIG és a Repülőtéri Igazgatóság tartott előadást arról, mit tesz



A NAV KAVIG SZTVO előadása a vámfigyelési eljárásról

a hatóság, mit tehet a civil szervezet, illetve a jogtulajdonos, hogy akadályozza a hamisítványok terjedését.

Már a vámellenőrzéskor ki lehet szűrni az ilyen áruk többségét, de arra is körvonalazódik a stratégia, hogyan csíphetik fülön azokat az eszközöket, amelyek már bejutottak az országba.

A munkakonferencia több szempontból is hasznos volt, hiszen az öt különböző területről érkező NAV-os kollégák is új információkkal gazdagodtak, illetve folytatódott (és szélesedett is a kör) a párbeszéd a hatóság és a civil szféra között.

A szellemi tulajdon világnapja (április 26.) alkalmából a JAF nyereleményjátékot is hirdetett, ahol a világnappal kapcsolatos kvízkérdésekre helyesen válaszolók között három ajándécsomagot sorsolt ki.

Április 26-án lezárult a Hamisítás Elleni Nemzeti Testület és a Járműipari Adatbázis Forgalmazók Szakmai Testülete által közösen rendezett, „Én így látom” – Kreatív pályázat 2.0 is. A zsűri és a közönség szavazatai alapján kilenc alkotás nyert díjat.

Kérdésünkre a JAF titkárságán elmondták, sikernek értékelik a szellemi tulajdon világnapja alkalmából tartott rendezvényeket. Azt is megtudtuk, hogy a kvíz majdnem 300-an töltötték ki, viszont ebből mindössze 32 embernek sikerült hibátlanul válaszolnia a kérdésekre. Marótiné Koczur Györgyi, a JAF soros elnöke kérdésünkre azt mondta, ennél még rosszabb arányra számítottak, de a cél mindenképpen az, hogy minél rövidebb időn belül tudatosodjon az emberekben, hogy van hova fordulni, ha a szakmával kapcsolatos szellemi tulajdonjog-sértést tapasztalnak.



A NAV által lefoglalt hamisított diagnosztikai műszerek